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خصخاً غيخ مدبػؽ على تعليع  COVID-19يسثل إغلاؽ السجارس في جسيع أنحاء العالع نتيجة لجائحة 

الأشفاؿ وحسايتهع وعافيتهع، ولا يقترخ الأثخ الدلبي لإغلاؽ السجارس على تجني مدتػيات تحرػيل الصلةػة، بػل 
 يتعجى ذلظ إلى الأضخار الشفدية والدلػكية والرحية والاجتساعية نتيجة غياب دور السجرسة كسؤسدة تخبػية.

تساعية واقترادية باهطة؛ وبالعجيج مغ الآثار التخبػية الدلبية، حيث أشػارت وقج تدبب إغلاؽ السجارس بتكلفة اج
أف إغلاؽ السجارس والسؤسدات التعليسية تدػبب بحخمػاف الأشفػاؿ  9109اليػندكػ في تقخيخها الرادر في ابخيل 

بالشدػػةة والذػػةاب مػػغ فػػخو الشسػػػ والتصػػػر، حيػػث يحطػػى الأشفػػاؿ بفػػخو تعليسيػػة أقػػل خػػارج السجرسػػة؛ ولا سػػيسا 
 إلى الأهل محجودي التعليع والسػارد. 

إف اعتساد بخامج التعليع عػغ بععػج بكافػة أشػكالها يعدػهع فػي تخضيػر الأضػخار التخبػيػة الشاجسػة عػغ إغػلاؽ 
السؤسدات التعليسية؛ غيخ أف أشكاؿ التعليع عغ بععج التي يتع استخجامها يجب أف تشدجع مػع خرػائز السخحلػة 

إمكانػػػاتهع، كسػػػا يشةتػػػي أف تعدػػػاعج الستعلسػػػيغ بذػػػكل أفزػػػل علػػػى ا تدػػػاب السفػػػاهيع وإتقػػػاف العسخيػػػة للستعلسػػػيغ و 
 السهارات العلسية والحياتية السختلفة.

ومغ هحا السشصلق نةعت فكخة تقجيع بصاقات التعلع الحاتي للأشفػاؿ فػي السخحلػة الأساسػية مػغ الأوؿ حتػى 
السهػػارات الأساسػػية الخاصػػة بكػػل صػػب أو مةحػػث بأسػػلػب الأساسػػي؛ والتػػي ركػػدت علػػى تقػػجيع السفػػاهيع و  التاسػػع

ولػي الصالػب و معةدط يداعج الأشفاؿ على ا تدابها، حيث تزسشت كل بصاقة مجسػعػة مػغ الإرشػادات الخاصػة ب
بالإضػػافة إلػػى تقػػجيع السفهػـ/السهػػارة بصخيقػػة سػػهلة وبدػػيصة معجعسػػة بالأمثلػػة والتػػجريةات بسػػا يدػػاعج السػػتعلع ؛ أمػػخ 

 .السفهػـ واتقاف السهارة ذاتياً على ا تداب 
 والله ولي التهفيق،،،

 محمهد أمين مطرد. 
 مدير عام الإشراف والتأهيل التربهي 

 
 

 

  

  

 تقديم
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 فهرس المحتهيات

 
 رقم الرفحة المهضهع رقم البطاقة

 7حل معادلة خطٌة بمتغٌر واحد  0
 9حل مسائل لفظٌة على حل المعادلات الخطٌة بمتغٌر واحد  9
 01الححؼ صخيقةببستتيخيغ حل نطاـ مغ معادلتيغ خصيتيغ   3
 09 حل مسائل لفظٌة على حل نظام من معادلتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌن 4
 03بٌانًطرٌمة الرسم البحل نظام من معادلتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌن   5
 07 متباٌنة خطٌة بمتغٌرٌن بٌانٌا حل 6
 09 حل نظام من متباٌنتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌن بٌانٌا 7
 99 تصبيقات عسلية البخمجة الخصية 8
 95 الةحث العلسي 9
 96 انػاع العيشات الإحرائية 01
 98 العيشات الإحرائية 00
 31 العيشات غيخ الاحتسالية 09
 30 تولع المتغٌر العشوائً 03
 35 التجارب العذػائية ذات الحجيغ 04

 
 
 
 

  



 

 4 

 
 
 

 ما هي بطاقات التعمم الذاتي؟
 التاسػعمجسػعة مغ الةصاقػات السخافقػة للكتػاب السجرسػي؛ والجاعسػة لػتعلع شلةػة الرػفػؼ مػغ الأوؿ حتػى 

، ويخكد محتػى تلظ الةصاقات على السفاهيع والسهػارات الأساسػية فػي كػل مةحػث، السةاحث السختلفةالأساسي في 
وتػػػجريةات للتقػػػػيع الػػػحاتي، كسػػػا  بحيػػػث يػػػتع عػػػخ  السفهػػػػـ أو السهػػػارة مػػػع بعػػػس الأمثلػػػة السععيشػػػة والتػضػػػيحية؛

تتزسغ الةصاقة مجسػعة مغ الإرشادات ذات العلاقة بتعلع السهارة؛ وروابط لسحتػى رقسي معدانج )فيػجيػ تعليسػي، 
 مقصع صػتي، لعةة تخبػية ...(.

 
 نرائح وإرشادات 
 عزيزي ولي الأمر:

دعسػاً وإشػخافاً مةاشػخاً مػغ أعمهػاتهع  التعلع الحاتي مدؤولية شخرية لػجى الفػخد؛ غيػخ أف الأشفػاؿ يحتػاجػف 
وآبائهع ليتسكشػا مغ التعلع الحاتي بذكل فاعل ومشطع، ولتحقيق هحا الجعع بالذكل السصلػب؛ إليظ بعس الشرائح 

 والإرشادات:
  تحكخ أف التعليع لا يقترخ فقط على الحهاب إلى السجرسة، فهشاؾ الكثيخ مغ الأشياء يتعلسها الأشفاؿ

 خارج السجرسة.
  شخريته وشبيعته الخاصة، وليذ بالزخورة أف تشجح الصخيقة التي استخجمها  فخدتحكخ أف لكل

 أنت. شفلظ، للتعامل مع شفلهصجيقظ في التعامل مع 
  ؛ وتحجث معه عغ مدؤوليته عغ تعلسه ابشظلا تحاوؿ التقليل مغ شأف وقيسة التعلع الحاتي أو ججوا  أماـ

 في ضل تعصل الجواـ السجرسي.
 كل تقجـ يحخز  الصفل؛ وارفع مغ معشػياته بعةارات الثشاء والتذجيع أماـ الآخخيغ، مع مخاعاة الثشاء  عدز

 عليه بحكسة مغ غيخ إفخاط أو تفخيط.
 .ابتعج عغ مقارنة شفلظ بأقخانه حتى لا تؤثخ سلةاً على نفديته وإشعار  بالإحةاط 
  د الصفل على تحسل السدؤولية والاهتساـ بشفده كحل  الػاجةات والقجرة على اتخاذ القخار بشفده.عػ ِّ
 .اغلق الضيدبػؾ وأي وسيلة تػاصل اجتساعي أخخى؛ حتى يرةح بإمكانظ التخكيد على ما يتعل سه شفلظ 
 .ز وقتًا ثابتًا لتعلع شفلظ كل يػـ؛ ولا تكلفه بأي نذاط آخخ في وقت التعل ع  خر 
  اختخ الػقت الحي يشاسب شفلظ ولا يتعار  مع أي نذاط آخخ يخغب الصفل بالقياـ به )مذاهجة شفلظ

لحلقة كختػف يحبها على التلفاز، وقت الشػـ ..( وذلظ حتى لا يتذتت ذهغ الصفل بالتفكيخ في هح  
 الأنذصة.
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 سل على هجر شاقته؛ ابتعج عغ العشب والعربية والرخاخ أثشاء متابعتظ لجروس شفلظ، لأف ذلظ يع

 وتذػير تفكيخ ؛ وتذتيت تخكيد .
 .أعط الصفل فخصة الحل الفخدي للتعخؼ على إمكاناته وتعديد نقاط القػة ومعخفة نقاط الزعب 
  .فخغ نفدظ في أوقات تعلع شفلظ؛ وتخلز مغ التفكيخ في أي مدؤوليات أخخى 
  سػؼ يداعج  في الاستسخارية والتعل ع.تأ ج مغ دافعية شفلظ ناحية ما سيتع تعل سه؛ لأف  هحا ما 
  تأ ج مغ حالة شفلظ البجنية والشفدية مثلًا: حرػله على قجر جيج مغ الشػـ، لا يذعخ بالجػع؛ حتى

 تزسغ عجـ تفكيخ  في هح  الأشياء أثشاء تتعل ع.
 

 آليات التعامل مع بطاقات التعمم الذاتي:
 عزيزي ولي الأمر: 

نشرح القياـ بها قبل وأثشػاء وبعػج تشفيػح جلدػات الػتعلع الخاصػة بةصاقػات هشاؾ مجسػعة مغ الأمػر التي 
 التعلع، وهح  الأمػر تتلخز فيسا يلي:

  خرز مكاناً هادئً جيج التهػية؛ وبعيج عغ الزػضاء، وحجد ركشاً مشاسةاً في السكاف لػضع الكتب
 ومػاد التعلع بسا يزسغ عجـ مقاشعة باقي أفخاد الأسخة لجلدة التعلع.

 أ ج مغ وجػد القخشاسية السشاسةة )قلع، مسحاة، مدصخة، كخاسة جانبية، مػاد مشاسةة للسادة ...(ت 
 .اقخأ الإرشادات والشرائح السجرجة في كل بصاقة؛ وحاوؿ الالتداـ بها ما أمكغ 
 .أخبخ الصفل باسع السادة ورقع الةصاقة التي ستشاقذها معه، واسأله عغ الجرس الحي تشتسي له الةصاقة 
 ( دقيقة.91 - 05حجد للصفل السجة الدمشية الستػقعة لإنجاز الةصاقة، ويفزل أف تتخاوح السجة بيغ ) 
 .اجعل مغ التعلع عسلية مستعة خالية مغ الإجهاد؛ واشلب مشه الخسع أو التشاء أثشاء التعلع 
 لى الخجػع للةصاقة.لا تقعع بالسهاـ بجلًا عغ الصفل إذا شعخ بالتعب؛ بل امشحه وقتاً للخاحة؛ ثع حفد  ع 
 .احخو على ربط التعلع بأمثلة مغ الحياة اليػمية للصفل 
 .عل ِّع الصفل كير يفكخ مغ خلاؿ شخح الأسئلة عليه ومشاقذته في إجاباته 
 .استعغ بالكتاب السجرسي لتعسيق فهع الصفل لسحتػى السفهػـ/السهارة التي تتزسشها الةصاقة 
 لظ الػاردة في بصاقات التعلع الحاتي.ساعج شفلظ على حل تجريةات مذابهة لت 
 .تعامل مع أخصاء الصفل بهجوء؛ ولا تتخؾ الخصأ بجوف ترحيح 
 .أعط الصفل وقتاً مشاسةاً للخاحة 
 .لا تشاقر مع الصفل أ ثخ مغ بصاقة في الجلدة الػاحجة 
 واحتفل معه بإنجاز . به أشعخ الصفل بأهسية العسل الحي قاـ 
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 الابتعاد عنهاأساليب سمبية يجب 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   QRإرشادات لمتعامل مع رمز 
      

 تع إضافة رمػز تفاعلية بجانب الخوابط السحجدة، ولسذاهجة الفيجيػ السختةط بالخمد عليظ بسا يلي:
)قػػارئ  ، وبإمكانػػظ الةحػػث عشػػه بالرػػيتة التاليػػة فػػي الستجػػخQRتشديػػل أي بخنػػامج مػػغ الستجػػخ لقػػخاءة رمػػد  .0

 (.QRرمد 
عشػػج دخػلػػظ للستجػػخ والةحػػث عػػغ التصبيػػق سػػتجج الكثيػػخ مػػغ التصبيقػػات التػػي تػػجعع الفكػػخة، قػػع بتحسيػػل أي  .9

 تصبيق مغ التصبيقات.
 الخصػات الدابقة ستقػـ بعسلها مخة واحجة، وهي السخة الأولى فقط لتشديل التصبيق .3
تصبيق نحػ الخمد السحجد، ثع انقخ بعج تشديل التصبيق قع بتذتيل التصبيق، وتػجيه الكاميخا السػجػدة داخل ال .4

 على كلسة فتح السػقع )السترفح(، لتذاهج الفيجيػ السختةط بالخمد.
 

 ي.( بذكل تمقائQRملاحظة: بعض الههاتف الذكية الحديثة مهجهد بها )قارئ 

 

 

الرراخ 
والتهديد 
 والذتم

التأنيب 
 والمهم

 كثرة الأوامر
الدخرية 
والانتقاد 
 المدتمر

المقارنة مع 
 الآخرين

المبالغة في 
 الهعظ
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 يعخؼ السعادلة الخصية. -0 الأهداف
حل معادلة خطٌة فً متغٌر واحد . -9

 

 تمخيص المحتهى:

 
فً حل المعادلات الخطٌة بمتغٌر واحد نضع المتغٌرات فً طرف والثابت فً الطرف الآخر 

 للمعادلة.

 الأنذطة والتدريبات:

 

 

 الآتٌة:أوجد مجموعة حل المعادلات 

 ‌‌6س =  ‌3-(‌4)س + 0(‌أ 

 الحل:

 ‌6س =  ‌3-‌8س +  0

 ‌‌8-‌6س = ‌3-س 0

 ‌0-س =  1-

س1 

1 

2 

1
‌‌=‌‌‌‌ 

 ‌0س = 

 

 ‌0+‌‌س ‌7س =‌‌5-‌‌‌‌‌‌‌‌6(‌ب 
 الحل:       
 ‌‌6-‌0س =  ‌7-‌س ‌5-‌‌‌

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌=‌...........-‌3‌ 
 =‌............س ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

 

 

 (1نذاط )

 حل معادلة خطٌة بمتغٌر واحد (1بطاقة رقم )
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 حل معادلة خطية بمتغير واحد (1بطاقة رقم )تابع 

 

 

 التالٌة:أوجد مجموعة حل المعادلات 

 ‌7=‌‌‌9-س  ‌4(1

 (3+‌‌)س‌-‌4=‌‌(‌5-‌)س‌‌3(0

 ‌‌6-س  0=‌‌‌4-س   (3

 ‌‌0-س  5=‌‌7س +  ‌0(4

 ‌4-س = س  - ‌4(5

 6ص +  5=‌‌‌3-ص  ‌0(6

 7=‌‌(1س +  0)‌0س +  ‌3(7

 س(+‌‌3)‌-‌6=‌‌س(‌0‌-‌5)‌‌4(8

 

 

 

 

 

 

 تدريبات
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ل المعادلات الخطٌة بمتغٌر واحدحل مسائل لفظٌة على ح  (9بصاقة رقع )

 

ٌاضٌة.رتحوٌل المسألة اللفظٌة الى معادلة  ‌-0 الأهداف

المطلوب.‌وتحدٌدحل المعادلة الخطٌة الناتجة من المسألة اللفظٌة   -9

 

 المحتهى:تمخيص 

 ذلن.ٌتم لراءة المسألة اللفظٌة وتحوٌلها الى رموز ثم حل المعادلة الناتجة عن 

 الأنذطة والتدريبات:

 (0نذاط رقع )       

 منهما؟سنة فما عُمر كل  42فإذا كان مجموع عمرٌهما  حسن،أمثال عُمر  3عُمر محمد 

 نفرض عُمر حسن = س

 س 3=‌فإن عٌمر محمد   

 ‌42س =  3س + 

 (‌4بمسمة طرفً المعادلة على  )‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌42س =  4

40

4

س4


4
 

 سنوات ( 12) عُمر حسن =                 12س = 

 سنة.‌32=‌‌12×‌‌3س =  3عٌمر محمد = 

  تجريةات             (9نذاط رقع )         

 سنة ‌02فإذا كان مجموع عمرٌهما  ،0كان عُمر أحمد خمسة أمثال عُمر أخٌه مضافا الٌه  إذا‌(‌1

 أخٌه؟‌وعُمرعُمر أحمد  فكم

(‌ المستطٌل؟ يدعب سم فأوجد 32فإذا كان محٌطه  سم، 5ٌزٌد طول مستطٌل عن عرضه بممدار 0

المستطٌل؟سم فكم طول  4سم فإذا كان عرضه =  5ال عرضه مضافا الٌه أمث 3مستطٌل طوله 3 ‌) 

فإذا كان عدد نماط      ة،نمط 32ما هو  ةفرٌمً كرة السلة فً مبارا أحرزهاإذا كان مجموع النماط التً  4 )

 الفرٌمٌن؟الفرٌك الأول ٌساوى خمسة أمثال عدد نماط الفرٌك الاخر فكم عدد النماط لكل من 
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الححؼ صخيقةيغ ببستتيخ حل نطاـ مغ معادلتيغ خصيتيغ  ‌‌‌‌‌                (3بصاقة رقع )

 

للػصػؿ   الأهداف حد المتغٌرات مؤلتاأحل نظام من معادلتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌن من خلال حذف 

 سعادلة خصية بستتيخ واحج يدهل حلها.ل
 

   تمخيص المحتهى:
 

 
 الأنذطة والتدريبات:

 

 

 اوجد مجموعة حل النظام التالً باستخدام طرٌمة الحذف.

           12ص + س =   

 4ص =  -س   

 :لالح (3             صاقة بتابع 

 

 (1نذاط )
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الححؼ صخيقةيغ ببستتيخ حل نطاـ مغ معادلتيغ خصيتيغ  ‌‌‌‌‌                (3تابع بصاقة رقع )

  

 

 تختيب الستتيخات                          

 (1............... )   12س + ص =                           

 (0................)     4ص =  -س                           
 بالجمع   --------------------------------------                      

  14 س = 0                        

                        
14
2

2Ó

2
                 

  7س =                         

 ( 1بالتعوٌض عن لٌمة س فً المعادلة   ) 

   12+ ص =  7           12س + ص =      

  7 - 12ص =                                                   

  3ص =                                                   

 ( {  3،  7مجموعة حل النظام = } )       

 

 

 الحذف:أوجد مجموعة حل الأنظمة التالٌة باستخدام طرٌك 

 5ص =  0 -س  3    (1
  4=  ص -س  0       

 
  3س + ص =  0(   0

  6ص =  0س +        
 
 س  - 1ص =  0(   3

  1 -س =  -ص  0       
 
  3(    س + ص = 4

  6ص =  3س +  0     
  

 تجريةات



 

 12 

حل مسائل لفظٌة على حل نظام من معادلتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌن (               4بصاقة رقع )

 

عادلتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌنمن م حل نظامحل مسائل لفظٌة على   الأهداف
 

 

 تمخيص المحتهى:

ٌتم تحوٌل المسألة اللفظٌة الى معادلتٌن ونموم بحل المعادلتٌن الناتجتٌن من المسالة اللفظٌة 
 ٌد لٌمة المطلوب حسب كل مسألة. وتحدبطرٌمة الحذف 

 الأنذطة والتدريبات:

 

 

  العددٌن؟ من أوجد كلا 5بٌنهما  والفرق ،15عددان مجموعهما 
 الحل:

 ص  هما س،نفرض ان العددٌن 

 (1)............................ 15س + ص =    

 (0........................... )    5 ص = -س    
 بالجمع  --------------------------------------------  

  02س =  0   

    
20
2

2Ó

2
  12س =              

 ( 1فً المعادلة ) لٌمة سبالتعوٌض عن 
  15+ ص =  12                              15س + ص =  

  12 - 15ص =                                                      
  5ص =                                                       

  5، 12هما العددان              

 
 

أمثال الأول مضافا الٌه  وسبعة ،11عددان خمسة أمثال الأول ٌزٌد عن ثلاثة أمثال الثانً بممدار 

 العددان؟فما هما  1 -ثلاثة أمثال الثانً ٌكون الناتج   

 (1نذاط )

 (1نذاط )
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 الرسم البٌانً باستخدامحل نظام من معادلتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌن (                      5بصاقة رقع )

 

 الأهداف
 الدٌكارتً.ٌمثل معادلة الخط المستمٌم فً المستوى  (1

 وجدت.ٌعٌن مجموعة الحل من الرسم ان  (0

 
 

 تمخيص المحتهى:

ٌمثل معادلة المستمٌم الأول والثانً عن طرٌك اختٌار أزواج مرتبة مناسبة مثل نمطة تماطع 
ثم ملاحظة الخطٌن  الصادات،تماطع المستمٌم مع محور  ونمطةالمستمٌم مع محور السٌنات 

 حالات: ثلاثالمستمٌمٌن المرسومٌن للمعادلتٌن فٌوجد 

 

 

 
 الأنذطة والتدريبات:

 
 

 :بٌانًباستخدام الرسم الاوجد مجموعة حل النظام التالً 
 0س +  0ص = 

 4س + ص =  0
 الحل:

 التالً:خلال الجدول  من 0س +  0نرسم المستمٌم: ص = 
  2عند ص =                         2عند س =  

  0س +  0=  2                   0+  2×0ص = 

  0-س =  0                              0ص = 

                                                                                 



2
2

2Ó

2
  

 1-ومنها س =                                                                                  

 (1نذاط )

 1- 2 س  

 2 0 ص

 (2 ،1-)  (0 ،2) النمطة
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 الرسم البٌانً باستخدامحل نظام من معادلتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌن (                  5)تابع بصاقة رقع 

 

 4س + ص =  0المستمٌم: وبالطرٌمة نفسها نكون جدول لرسم معادلة 
 

 

 

 

 

 
 

1 })من الرسم مجموعة حل النظام = 
2

  ،3)} 

 

 

 0 2 س  

 2 4 ص

 (2 ،0) (4 ،2) النمطة
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البٌانًالرسم  باستخدامحل نظام من معادلتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌن                   (5تابع بصاقة رقع )

 

 (9نذاط )       

 :بٌانًباستخدام الرسم الأوجد مجموعة حل النظام التالً 

  0 -س =  0 -ص 

  1س =  4 -ص  0

  الحل:

 0 -س =  0 -ص     المستمٌم الأولنرسم معادلة 

 

 

 

 1س =  4 -ص 0 ثانً    نرسم معادلة المستمٌم ال

 

 

 

 ٌتم توصٌل التماط على المستوى الدٌكارتً والحصول على خطٌن مستمٌمٌن

 

 

  2 س  

 2  ص

 ( ،        )  (،       ) النمطة

  2 س  

 2  ص

 ( ،        )  (،       ) النمطة
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الرسم البٌانً باستخدامحل نظام من معادلتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌن  (                 5تابع بصاقة رقع )

 

 

  ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌    تجريةات         

 

 :بٌانًباستخدام الرسم الحل أنظمة المعادلات الآتٌة 

  9 -ص =  3 -س 0 ( أ
  6ص =  3س +  -

 

 3ص =  -س  ( ب
  9ص =  3 -س  3

 

  8ص =  0س +  0ج(   

  5ص =  0س +       

 

  3ص =  - د( س 

  6ص =  0س +      

 

 1ص =  0 - هـ( س 

 8ص =  -س  0
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 بٌانٌا حل متباٌنة خطٌة بمتغٌرٌن(                         6بصاقة رقع )
 

 بٌانٌا حل متباٌنة خطٌة بمتغٌرٌنٌ الأهداف

 
 

 تمخيص المحتهى:

 
من خلال الاستعانة بمعادلة الخط المستمٌم الذي نحصل علٌه بتغٌٌر )  وتتم @  ،)>،< " الى  " = 

 ثم نرسم معادلة الخط المستمٌم.

على المستمٌم ونعوض فً المتباٌنة، فإذا حممت نمطة  عولتحدٌد منطمة حل المتباٌنة نستعٌن بنمطة اختبار لا تم
 الاختبار المتباٌنة فإن منطمة الحل هً التً تنتمً الٌها تلن النمطة.

 النمطة.وإذا لم تحمك المتباٌنة فإن منطمة الحل تمع فً الجهة التً لا تنتمً الٌها 

 الأنذطة والتدريبات:

 
 

  3+  س ≤مثل مجموعة حل المتباٌنة   ص 

  الحل:          

  3نرسم المستمٌم    ص = س + 

       

 

 3+  س ≤ المتباٌنة صفً  ( ونعوض2،2نأخذ نمطة اختبار )

 عبارة خاطئة                      3 ≤ 2                  

 لمنطمة الحل تنتمًلا  (2 ،2)          

 

 

 

 (1نذاط )

 3 - 2 س

 2 3 ص
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   خطٌة بمتغٌرٌنحل متباٌنة  (6تابع بطالة رلم )

 

 

 

 

 

  6 ≤ص 3 -س  0للمتباٌنة: أي النماط الاتٌة تعتبر حلا ( 1      
(4، 1)           (3  ،2 (              )5  ،-1 (               )3  ،- 0 ) 

  2 ≥ص  0 -س  3المتباٌنة: الى مجموعة حل  تنتمًأي النماط الاتٌة (0

(1 ،- 3)           (- 0  ،4 (              )- 1  ،5     ) 

 الآتٌة:مثل مجموعة جل كل من المتباٌنات  (3
   10    >ص  4 -س  3 ( أ
  6 ≥ص  3س +  0  ( ب

 ص  - 4   <ج( س 

  10س +  3 ≥ص  د(

      5س +  0 -   <ص  هـ(

 تدريبات
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 حل نظام من متباٌنتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌن بٌانٌا(                          7بطالة رلم )

 

 

 الأهداف
 .بٌانٌاحل نظام من متباٌنتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌن  (1

 تحدٌد منطمة الحل. (0
 

 

 تمخيص المحتهى:

 

 الأنذطة والتدريبات:

 

 

 مثل بٌانٌا مجموعة حل نظام المتباٌنات التالً:       
 4 ≥س + ص           
  0 ≤ص  -س           

 الحل:                            

 4 ≥+ ص  المتباٌنة: سلرسم منطمة حل  (1

  4= + ص  المستمٌم: سنرسم 

 4 2 س

 2 4 ص

 

 (2،2و لتكن )من خلال نمطة اختبار  4 ≥+ ص  المتباٌنة: سثم نحدد منطمة حل 

 0 ≤ ص - المتباٌنة: سلرسم منطمة حل  (0

  4= + ص  المستمٌم: سنرسم 

 4 2 س

 2 4 ص
 (2،2و لتكن )من خلال نمطة اختبار  0 ≤ص  -ثم نحدد منطمة حل المتباٌنة   س 

 (1نذاط )
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 حل نظام من متباٌنتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌن بٌانٌا                     (7تابع بطالة رلم )

 

 

 

 

 ({1، 3من الرسم مجموعة حل النظام : })          

 

 

 

 

 



 

 21 

 نظام من متباٌنتٌن خطٌتٌن بمتغٌرٌن بٌانٌاحل (                     7تابع بطالة رلم )

 

 

 

 

 البٌانً:حل النظام التالً بطرٌمة الرسم  (1
 س         ≤+ ص  3

  6 ≥ص 

 

 
 

 

 لمنطمة الحل  تنتمًثم أكتب ثلاث أزواج مرتبة لا 

 

            ........................               ............................................... 

 

 أي النماط التالٌة تعتبر حلا للنظام  (0

 5 <ص  0 -س 3

 + س  3 ≤ ص 0

(1، 3)          ( - 0  ،1  (               )2  ،2 ) 

 

               

     

 تدريبات
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 تصبيقات عسلية البخمجة الخصية(                      8بصاقة رقع )

 
 

 الأهداف
 

 ٌكتب الطالب برنامجا خطٌا للمسائل التً تتطلب إٌجاد الحل الأفضل أو الأمثل 

 
 

 تمخيص المحتهى:

 
 

 الأنذطة والتدريبات:

 

 

 ص(  -س5)ثم حدد متى ٌكون التران الهدف  المتطرفة،مثل مجموعة حل النظام التالً بٌانٌا، ثم جد النماط 
 كن ؟مما ٌ اكبر

 12 ≥ص  0س +  
  3 ≥ص    -س  
  2 ≤س  
  2 ≤ص  

  الحل: 

 12 ≥ص  0س +  المتباٌنة:(  نرسم 1    

 التالً:من خلال الجدول    12ص =  0+  المستمٌم: س(  نستعٌن بمعادلة 0    

       

 

 (1نذاط )

 12 2 س

 2 5 ص
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 الخصيةتصبيقات عسلية البخمجة (                      8تابع بصاقة رقع )

 

 3 ≥ص  -س  المتباٌنة:نرسم  (3

 التالً:من خلال الجدول    3=  ص - المستمٌم: سنستعٌن بمعادلة       

 

 

 المحور.ٌمٌن  علًمحور الصادات والمنطمة التً تمع  وتمثل 2 ≤ المتباٌنة: سنرسم  (4
   .محور السٌنات والمنطمة التً تمع أعلى من المحور وتمثل 2 ≤ص  المتباٌنة:رسم  (5

 
 

 

 3 2 س

 2 3- ص
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 تصبيقات عسلية البخمجة الخصية(                       8تابع بصاقة رقع )

 

 

 

  بٌانٌا: التالً نظاممثل مجموعة حل ال (1

 6 ≥ص  3س +  3

  2 ≤س 

  2 ≤ص  

 أكبر ما ٌمكن ؟ ص( -س  3)ثم حدد متى ٌكون التران الهدف  المتطرفة،ثم جد النماط  

  بٌانٌا:التالً  نظاممثل مجموعة حل ال (0

 6 ≥ص  3س +  0

  2 ≤س 

  2 ≤ص  

 ٌمكن؟ما  ص أكبر -س  0 الهدف:ثم حدد متى ٌكون التران  المتطرفة،ثم جد النماط  

  بٌانٌا:التالً  نظاممثل مجموعة حل ال (3

 15 ≥ + صس  0

  02 ≥ص  3س + 

 2 ≤س  

 2 ≤ص         

 ص س +  4 الهدف:ثم جد المٌمة العظمى لالتران  

  بٌانٌا:التالً  نظاممثل مجموعة حل ال  (4

 01 ≤ص  5س + 

  15 ≤+ ص س 0

 ص   4س + 8 الهدف:ثم جد المٌمة العظمى لالتران   

 

 

 تدريبات



 

 25 

 

 

 تعخير الةحث العلسي. (0 الأهداف
 تحجيج خصػات الةحث العلسي. (9

 

 المحتهى:تمخيص 

 
 

 الأنذطة والتدريبات:

 

 

 

 

 

 

 
 ---------------------------------------------------مصادر جمع المعلومات:  

 ----------------------------------------------------------النتائج والتوصٌات: 

 

 

 (1نذاط )

 (1نذاط )

 البحث العممي (9بصاقة رقع )
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 الإحرائيةالعيشات  انػاع(                                 01بصاقة رقع )

 

 الأهداف

 سرد أسالٌب جمع البٌانات. -1

 تحدٌد أنواع البٌانات. -0

 حتمالٌة.لاالتمٌٌز بٌن العٌنات الاحتمالٌة والعٌنات غٌر ا -3

 حتمالٌةلاإعطاء أمثلة على العٌنات الاحتمالٌة والعٌنات غٌر ا -4

 
 

 تمخيص المحتهى:

 ة:عند اجراء بحث علمً نستخدم الأسالٌب التالٌ

 

 

 

 

‌أسالٌب جمع البٌانات

‌إسلوب العٌنة

تجمع البٌانات من عدد 
‌محدود من أفراد المجتمع

‌إسلوب الحصر

تجمع البٌانات من جمٌع 
‌أفراد المجتمع
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 الإحرائيةالعيشات انػاع (                                 01تابع بصاقة رقع ) 

 
 

 

 

‌العٌنات الاحتمالٌة

العٌنة العشوائٌة 
‌البسٌطة

الجداول 
‌العشوائٌة

‌
‌المرعة

‌
‌العٌنة الطبمٌة

‌
‌العٌنة المنتظمة

‌
‌العٌنة العنمودٌة

‌العٌنات غٌر الاحتمالٌة

‌عٌنة كرة الثلج ‌العٌنة العرضٌة ‌العٌنة المصدٌة 
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 العيشات الإحرائية(                             00بصاقة رقع ) 
 

 تمخيص المحتهى:

 

 
 الأنذطة والتدريبات:

 

 

أراد باحث دراسة العلالة بٌن مستوى تحصٌل الطلبة والدرجة العلمٌة لدى الطلبة والدرجة العلمٌة لدى       

 التالً:طالبا موزعٌن كما فً الجدول  652% من طلبة مدرسة فٌها  12عٌنة حجمها  رالآباء فأختا

 

   

 

 أوجد طرٌمة اختٌار هذه العٌنة؟

 الحل:

×  652% =  12×  652حجم العٌنة =        
10

100
 طالب  65=  

 عدد أفراد كل طبمة = ..................................     

 الأهداف
 تعرٌف العٌنات الاحتمالٌة. -1

 .ٌمٌز أنواع العٌنات الاحتمالٌة -9

 (1نذاط )

السا الصف 

 بع

 العاشر التاسع الثامن

 102 182 152 022 عدد الطلاب
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  العيشات الإحرائية(                     00تابع بصاقة رقع )

 

 

 

 :التالًطالب موزعٌن على الصفوف كما فً الجدول  622من مدرسة بها  32ٌراد سحب عٌنة طبمٌة حجمها 

          

 

 

 وضح طرٌمة سحب هذه العٌنة؟  

 

 

 العنصر الأول: ٌتم اختٌاره بطرٌمة عشوائٌة 

 الأول + المسافة الثابتةالعنصر الثانً = العنصر 

 المسافة ×  (1 - )نالعنصر النونً = العنصر الأول + 

 

 

 

 

 جد:شخص  322شخص من مجتمع حجمه  32ٌراد سحب عٌنة عشوائٌة منتظمة حجمها 

 العٌنة:المسافة الثابتة بٌن مفردات  (1

 العٌنة؟رلم الشخص الرابع والخامس فً  ، جد3اذا كان رلم الشخص الأول  (0

 

 

 

رلم العنصر  وكان ،شخص 4222شخص من مجتمع حجمه  422ٌراد سحب عٌنة عشوائٌة منتظمة حجمها 

 العٌنة؟فما رلم العنصر الخامس فً  6هو  الأول،

 

 

 

 تدريب

 التاسع الثامن السابع الصف 

 162 022 042 عدد الطلاب

 بتدري

 بتدري
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 غيخ الاحتساليةالعيشات     (09بصاقة رقع )
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 العذػائي تػقع الستتيخ(                          03بصاقة رقع )

 

 الأهداف
 تعرٌف مفهوم المتغٌر العشوائً. (1
 تحدٌد لٌمة التولع لمتغٌر عشوائً منفصل. (0
 حل مسائل لفظٌة منتمٌة للموضوع. (3

 

 

 تمخيص المحتهى:

تولع المتغٌر العشوائً ت )س( ٌعنى إٌجاد مجموع حاصل ضرب كل لٌمة من لٌم المتغٌر العشوائً فً 

 احتمالها .

 

 

 والتدريبات:الأنذطة 

 

 

 الجدول:إذا كان التوزٌع الاحتمالً للمتغٌر العشوائً س كما فً       

  

 

  لٌمة ب :جد  (1
 1+ ب =  2,1+  2,4+  2,0 

 1+ ب =  2,7                           

  2,3=  2,7 - 1ب =                                      

 

 

 (1نذاط )

 3 0 1 2 س

 ب 2,1 2,4 2,0 ل)س(
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 العشوائً تولع المتغٌر(                           13تابع بطالة رلم )

 

 (  2,3×3( + ) 2,1× 0( + )  2,4×  1( + )  2,0×  2)ت )س( =  (1
           =2,4  +2,0  +2,9  =1,5  

 ( 4س +  3ت ) (0
  4( + )ست  3( = 4س +  3ت )

                  (=3   ×1,5  + )4 

                   =4,5  +4  

                   =8,4 

 

 

 

 

 (؟ت)س جد 11=  (1س +  5) ت وكانإذا كان س متغٌر عشوائً  (1
 

 الثانً:السؤال 

 أطفال؟ 4لدٌها احسب تولع عدد الأطفال الذكور فً عائلة  ( أ

   

    

 

 إذا التوزٌع الاحتمالً للمتغٌر العشوائً س كما الجدول التالً : ب (   

        

 

  لٌمة ب؟ :جد (1

             

 )س( جد: ت (0

 

 

 (4س +  3)ت  :جد (3
 

 

 

 تدريبات

 32 02 12 س

 ب 2,5 2,3 ل)س(
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 تولع المتغٌر العشوائً(              13تابع بطالة رلم )

 

 

 

 

و  المسحوبة،كرات معا و سجلت ألوان الكرات  3كرة بٌضاء سحبت  0كرات حمراء و  7كٌس به 

 أكتب لٌم المتغٌر العشوائً س ؟ المسحوبة،كان المتغٌر العشوائً س ٌمثل عدد الكرات البٌضاء 

  الحل:              

  0،  1،  2هً: لٌم المتغٌر العشوائً س 

 حمراء  1بٌضاء       و     0   أي الكرات الثلاث المسحوبة   

 حمراء 0بٌضاء      و     1او                                   

 بٌضاء  3بٌضاء      و     2أو                                   

 

 

 ٌمثل عدد الأطفال الاناث فً العائلة  العشوائً سوكان المتغٌر  طفلان،تم اختٌار عائلة لدٌها 
 س؟أكتب التوزٌع الاحتمالً للمتغٌر العشوائً 

 الحل:
Ω  =،ب({ )ب، و(، )ب، ب(، )و، و(، })و 

=  (2س = )ل 
1
4

( 0س = )ل =  ............                    (1س = )ل              

.........................= 

 التوزٌع الاحتمالً للمتغٌر العشوائً س 

 0 1 2 س

    ل)س(

  
 

  التالٌة:كل من الحالات  س فًاكتب المٌم التً ٌتخذها المتغٌر العشوائً  ( أ

 لطع نمود منتظمة؟ 3عدد الصور الظاهرة على الوجه العلوي عند الماء  (1
 

 

 أطفال؟ 5عدد الطفال الذكور لدى عائلة لدٌها  ب(         

 

 (2نذاط )

 (3نذاط )

 تدريب
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 تولع المتغٌر العشوائً(              13تابع بطالة رلم )

 

 

 

 لٌمة الثابت أ ؟ التالً: جدإذا كان التوزٌع الاحتمالً للمتغٌر العشوائً   س   كما الجدول 

 32 02 12 س  

 أ  2,5  2,3 ل)س(
 الحل :  

 1مجموع جمٌع الاحتمالات =    

   º  = )1ل )س  

 1+ أ =  2,5+  2,3   

  1أ =  + 2,8          

   2,8=  1 -أ              

  2,0أ =                    

 الأنذطة والتدريبات:

 احتمالٌا:أي التوزٌعات الآتٌة ٌعنبر توزٌعا  (1

 ( { 2,0، 1( ،  )  2,7،  3( ،  )  2,3،  0}) ( أ

ل)س( =  ((:ل)س })س، ( ب
20

Ó
 {12 ،6 ،4، س =   

 

 

 أ؟جد لٌمة الثابت  س،ٌمثل الجدول التالً توزٌعا احتمالٌا للمتغٌر العشوائً  (0

         

 

 

 

نماط اذا لم ٌصبه  8وٌخسر  اصابته،نمطة فً حال  16ٌطلك شخص سهما على لرص حٌث ٌكسب  (3

 ؟ العشوائً سجدول التوزٌع الاحتمالً للمتغٌر  أكتب 2,4 اصابته =فإذا كان احتمال 

 

 

 (4نذاط )

 62 45 32 15 س

 2,05 أ  2,3  2,05 ل)س(
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 التجارب العذػائية ذات الحجيغ(                    04بصاقة رقع )
 

 الأهداف
 تحدٌد شروط تجربة ذات حدٌن. (1
 الحدٌن.إٌجاد لٌمة الاحتمال لمتغٌر عشوائً س فً تجارب ذات  (0
 حل مسائل لفظٌة على التجارب العشوائٌة ذات الحدٌن. (3
 إٌجاد لٌمة التولع للمتغٌر العشوائً ذات الحدٌن. (4

 
 

 تمخيص المحتهى:

 
 

 
 

 
  فمثلا عندما نمول اثنٌن على الألل و كانت   أكثر أو ٌساوى،ً المسائل اللفظٌة تعنى فعلى الألل كلمة

 (   .4( + ل)3( + ل)0( = ل) 0 ≤فإن :  ل)س  4ن = 

  فمثلا عندما نمول اثنٌن على الألل و كانت   أكثر أو ٌساوى،فً المسائل اللفظٌة تعنى على الألل كلمة
 (   .4( + ل)3( + ل)0( = ل) 0 ≤فإن :  ل)س  4ن = 

  فمثلا عندما نمول اثنٌن على الأكثر و كانت   أو ٌساوى، للأفً المسائل اللفظٌة تعنى  كثرعلى الأكلمة
 (   2( + ل)1( + ل)0( = ل) 0≥فإن :  ل)س 4ن = 
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 التجارب العذػائية ذات الحجيغ(                    04بصاقة رقع ) تابع

 

 

 الأنذطة والتدريبات:

 

 

 ، أوجد لٌمة كل من :     2,4، أ =    12=  حٌث نفً تجربة ذات حدٌن 

 (0=  )سل  (1

 (8 > )سل  (0

 ( )ست  (3

 الحل:

1)   

( =  0ل)س=             10
2  (×2,4)

0 
 (×2,6 )

8
 ( 2,6=  2,4 - 1أ =  - 1) لاحظ       

                              .....................   = 

 

 ( 12( + ل)9( = ل) 8 > س)ل  (0

                = 10
9  ×(2,4)

9
 ×(2,6 )

1
 +  10

10 ×(2,4)
12

 ×(2,6 )
2

  

               ............................. + ..................... = 

              ........................ = 

 

 أ  ×ن ت)س( =  (3
          =12  ×2,4 ..................... =  

 

 

 

 (1نذاط )
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 التجارب العذػائية ذات الحجيغ(                    04بصاقة رقع ) تابع

 

 

 

 
 احتمال أن ٌكون اثنٌن منهم سلٌمٌن؟ (1

 احتمال أن ٌكون واحد على الأكثر سلٌم؟ (0
       الحل:

1      )12 %  =
10

100
  =2,1  

 3ن =  ،    2,9=  2,1 - 1ٌمثل السلٌم )النجاح( =     

 ٌمثل المصاب  لأنه 2,1الفشل = 

 ( = ....................................0س = )ل  

 

 

 

 ( 2ل)+  (1)ل ( = 1 ≥( ل )س  0

                            .................................... + ............................ = 

   .................................... = 
 

 

 

 

 

 

 

 (2نذاط )
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 التجارب العذػائية ذات الحجيغ(                    04بصاقة رقع ) تابع

 

                                                                                           الأنذطة والتدريبات:

 جد لٌمة  ت) س ( ؟  2,5أ =   ،  8=  حٌث نإذا كان س متغٌر عشوائً فً تجربة ذات حدٌن   (1

 

 

 مرات متتالٌة  12وصوب هذا المناص نحو الهدف  ،2,7  إذا كان احتمال أن ٌصٌب لناصا هدفا هو  (0

 من:احسب كلا 

 مرات فمط؟ 5احتمال أن ٌصٌب الهدف  (1

 

 

 

 

 احسب تولع عدد الاصابات؟ (0

 

 

 أن:عشوائً آخر بحٌث  س متغٌر ،52إذا كان ص متغٌرا عشوائً منفصل تولعه =  (3

 ؟ 18جد لٌمة أ ، اذا كان ت ) س ( =  ، 4 -ص = أ س 
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